S.111/2; 3
Ansatzz d=xa +yb +2¢
Das 3,3-System 0 2x + y — z

—-X+ 3y +2z

13 3x  + Z ergibt: x=3, y=-2, z=4

Ergebnis E =3a -2

- 1y . 7 1y .
b) a-= 1J,b=[1],0=[—1],d=[_
=] 1 1
IR I b Lo & A T et . =
c) a = _]}’ =(1),c:(—1],d=[;3] d=43\ +3b +04C‘

o 2% . 1V 4y =x 1 Widerspruch! keine Lisung
d a-= _13} b = [0} . ( : ]’ d = [1J a,bund¢c sind komplanar:

L (2y = (3y . (%Y= (T
e) a = "1), b = ( 0 ], Cc = [fl], d = {—5
4 1 6 21

unendlich viele Lésungen, denn a, T;, ¢ und d sind komplanar
zum Beispiel d =58 + b =5¢€ —9b

allgemein E =(5-z)a +(1- 22)3‘ +z¢C
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(1)_2} d=-5a -3b +4¢

?=M3ﬁ+2f

3. Untersuche auf Komplanaritat:

o1y . 2y . (3 L[4y = (-Ty . (3
o[ e () we(-(E e[l
5 1 -3 3 —6
N 4N -12 . 8 . Iy <
c) a = [—7]’ b = [ 21 J, ¢ = [—14) d) a = (4], b . {
3 -9 6 1
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Komplanaritéts-Kriterium: Drei Vektoren sind genau dann komplanar,

wenn ihre Determinante gleich null ist.
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a) —52§ 83 = 0; Komplanaritat b) —32 g 5 |= —73; keine Komplanaritat
4 —-12 8 102

c) —37 2%) %4 = 0; Komplanaritit d) ‘;é g = 1; keine Komplanaritét




S.112/7

r2 6
k 21 :[yj: 2k=6,k=3 y=2k=6,z=-k=-3
- z
2 X 2 u
k| 2 =[—2}:> k=-1;x=-2t=1 k(2]=(v]ﬁ k=0; u=v=0
-1 t -1 0
K g _ ; keine Parallelitat moglich:
1] e kein k-Wert erfiillt die 1. und 2. Koordinatengleichung.
S.112/8
2 11
a) |4 a3d3l=11a-11=0, = a=1
-1-65
-30D
b) 1 2 8|=-5b-30=0,= b=-6
2 -11
lcl )
¢c) |212|=2-4c=0, = c¢= 3,distbeliebig
2d4
4-3 f
d) g (i 01 =4e+2ef=2e(2+)=0, = e=0,f=-2




